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Zdravotně sociální fakulta Jihočeské univerzity zvýší od letošního podzimu počty studentek
a studentů, kteří se budou připravovat na nelékařské zdravotnické profese. Zareaguje tak
na rozhodnutí vlády, které se na ZSF JU týká Všeobecného ošetřovatelství, Pediatrického
ošetřovatelství, Porodní asistence, Zdravotnického záchranářství, Radiologické asistence a
Nutriční terapie.

Stane se tak na základě vládního rozhodnutí o posílení vybraných zdravotnických profesí, které platí
pro všechny tuzemské vysoké školy s tímto zaměřením. Cílem je navýšit kapacity vzdělávání
klíčových nelékařských zdravotnických profesí na vysokých školách minimálně o 20 procent.

„Pro uchazeče je to dobrá zpráva, protože vzroste pravděpodobnost, že budou přijati ke studiu,“
konstatuje děkanka ZSF JU Ivana Chloubová. Je v úzkém kontaktu s řediteli nemocnic a dlouhodobě
vnímá, že nedostatek zdravotnického personálu znamená rostoucí riziko, které je třeba řešit včas. O
absolventy Zdravotně sociální fakulty JU mají zaměstnavatelé obrovský a trvalý zájem – jedná se o
perspektivní práci, která bude vždy zapotřebí. Z nabídek zaměstnavatelů si lze vybírat. „Zaručujeme
absolventům stoprocentní uplatnitelnost na trhu práce v oboru, který vystudovali. Jsou dobře
ohodnoceni a mají dnes už také značnou společenskou prestiž,“ dodává děkanka.

Například do 1. ročníku prezenční formy studijního programu Všeobecné ošetřovatelství, který je na
ZSF JU tradičně nejsilnější ze všech oborů, přijímala fakulta dosud 80 studentek a studentů ročně.
Teď jich tedy má být o pětinu víc. Přihlášky ke studiu v dalším akademickém roce mohou uchazeči
podávat do konce března. O zrušení přijímacích zkoušek, které by nalákalo další zájemce, však
vedení fakulty neuvažuje. Zdravotnické profese jsou totiž náročné a je nutné vybírat uchazeče, kteří
v této práci obstojí. Ke Zdravotnickému záchranářství patří ještě talentové zkoušky, které prověří
fyzičku. Ta je pro tuto práci nezbytná.

Vstup na fakultu uchazečům usnadňuje šest přípravných kurzů k přijímacím zkouškám, které ZSF JU
pořádá právě v tomto období: každou sobotu od 8. března do 12. dubna. Prvním probíraným tématem
bude 8. 3. Biologie člověka a genetika.

Kapacita budov je dostatečná

Podle dohody s Ministerstvem školství, mládeže a tělovýchovy ČR dostanou vysoké školy
zdravotnického zaměření letos další finance, které využijí na přípravu rozšířených přijímacích řízení
a zahájení programu. Tyto peníze pokryjí zvýšené náklady na výuku a provozní záležitosti spjaté s
vyšším počtem studentů. ZSF JU je druhou největší fakultou Jihočeské univerzity a má několik budov
s dostatečnou kapacitou, takže vyšší počet nováčků zvládne. V posledních letech fakulta významně
investovala do modernizace výuky. Vzniklo unikátní Simulační centrum pro nelékařské zdravotnické
obory, které funguje jako cvičná nemocnice složená z různých částí včetně JIP, porodního sálu a
sanitky. K názornosti výuky připívá také špičkově vybavená učebna anatomie a fyziologie, jejíž
součástí jsou i brýle na virtuální realitu se softwarem pro výuku anatomie. Dlouhodobým cílem
fakulty je připravovat studenty moderními metodami, aby před samotným setkáním s pacienty získali
ve škole co nejvíc zkušeností a jistoty.

Spolupráce s praxí



Důkazem velmi těsné spolupráce s praxí je pravidelný Den zdravotnických oborů, který ZSF JU
pořádá každý rok na jaře. Na fakultu přijedou ředitelé, hlavní sestry a další významní zástupci
jihočeských nemocnic a ostatních zdravotnických pracovišť, kteří absolventy JU potřebují.
Studentkám a studentům prezentují jednotlivé nemocnice v kraji a informují je, jaké možnosti včetně
benefitů jim po škole nabízejí. Nemocnice jsou nejvýznamnějšími klinickými pracovišti. „S řediteli
jihočeských nemocnic už jsem o plánovaném navýšení počtu našich studentů mluvila. Velmi to uvítali
a slíbili, že nám pomohou splnit i nové požadavky týkající se praxe, která je pro zdravotnicky
zaměřené studijní programy povinná ve velkém rozsahu,“ dodala děkanka Ivana Chloubová.
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